

加快绘就乡村振兴新画卷



时下正是柑桔成熟上市的季节,我市柑桔种植县通过丰富营销模式,推出“观光旅游+田园采摘”,实现农旅融合发展,带动当地产业增收增效。

连日来,城固县桔园镇桔园景区吸引大批游客前来旅游,来自西安、宝鸡等地的游客络绎不绝地走进景区,采摘、购买柑桔。城固县胜强柑桔专业合作社等28个柑桔农民专业合作社加工生产车间内,工人忙着分拣、打蜡、装箱,包装好的产品远销俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、哈萨克斯坦、欧洲以及东南亚等国。城固县依托万亩桔园生态优势,大力推进农旅融合发展,桔园景区现为国家AAA级旅游景区、全国农业旅游示范点,被誉为“中国柑桔生态观光第一园”。据了解,该县23万亩柑桔年产量达36万吨,产值逾10亿元,综合效益达14.4亿多元。

汉台区河东店镇花果山的5000亩褒河蜜桔也已全面进入采摘季。该镇花果村深化农旅融合模式,挖掘特色旅游资源,探索“生态+农业+旅游”跨界融合发展模式,开办观光采摘园25个、农家乐26户,带动村民就地就业创业100余人,年接待游客超过50万人次,旅游收入500余万元。目前,褒河蜜桔每日吞吐量近100吨,预计今年柑桔产量在1.5万吨左右,可给桔农带来直接经济收入1万元以上。

10月以来,汉台区汉王镇1.4万余亩柑桔进入采摘期,产量预计7万余吨。该镇以汉中柑桔交易中心为龙头,充分发挥两个柑桔分拣中心及产联体作用,帮助桔农拓市场、跑销路,同时投用柑桔清洗打蜡包装生产线,提升柑桔附加值。近年来,汉王镇按照“巩固种植端、做精加工端、延伸销售端、补齐服务端”的思路大力发展柑桔产业,“汉王柑桔”品牌效益日益彰显,柑桔远销东北、西北、华北及俄罗斯等地区。

近年来,我市抢抓乡村振兴战略机遇,大力发展柑桔产业,加快推动农旅融合,扩大产业辐射面,有效带动群众增收致富,乡村振兴蓝图徐徐展开。

本报记者 刘俊强



图片说明

1. 汉台区河东店镇花果山柑桔园内游客络绎不绝。
本报记者 汤江 摄
2. 汉台区汉王镇柑桔交易中心一派热火朝天。
本报记者 刘俊强 摄
3. 城固县胜强柑桔专业合作社车间内工人在分拣柑桔。
本报记者 汤江 摄
4. 游客在城固县桔园景区采摘柑桔。
本报记者 刘俊强 摄
5. 汉台区汉王镇汉明村果农采收忙。
本报记者 汤江 摄
6. 城固县桔园镇升仙村果农将柑桔装车。
本报记者 刘俊强 摄
7. 汉台区汉王镇汉明村村民在采摘柑桔。
本报记者 汤江 摄

